

# 暴徒堵深圍黃 分兵兩區擾民

## 夜襲深水埗警署 黃大仙紀隊宿舍外叫囂 築路障惹民憤

香港文匯報訊(記者 蕭景源)繼前日荃葵青遊行最終演變成街頭大戰,嚴重干擾區內居民的安寧。事隔不足一日,昨晚再有逾百名暴徒「兵分兩路」包圍深水埗警署及黃大仙紀律部隊宿舍,分別大聲叫罵、照射鎗射槍、塗鴉及在附近一帶設置路障堵塞道路,大批防暴警員及速龍小隊到場進行驅散;直至今日凌晨截稿前警方驅散行動仍然持續中。

昨晚10時許,數十名穿着黑衣及蒙面暴徒突然現身深水埗警署外,隔着馬路不斷用鎗射槍照向警署及大聲叫罵作出挑釁,其間有警員在警署平台用圍板遮擋鎗射光進行監察,並以強光燈反照暴徒,同時作出廣播指警方可能會使用催淚彈呼籲居民開關,但未見警方有即時採取任何行動,有暴徒趁機走近警署向外牆噴寫侮辱字句。

### 鎗射槍瞄警署外噴漆

另有暴徒步至相距警署數十米外的西九龍中心外,於欽州街南行線用膠索將多個鐵馬網綁築起路障,令駛至的車輛無法通過需要掉頭離去。其間有居民不忿他們一再向深水埗破壞社會安寧,暴徒狡辯及推撞險釀成打鬥。

### 與警「捉迷藏」遇撤即再聚

至深夜11時許,大批防暴警及速龍小隊趕至深水埗警署增援,暴徒隨即以「快閃」形式撤退。防暴警及速龍小隊分批沿欽州街、汝州街及鴨寮街一帶搜捕,其間不斷呼籲市民盡快離去。至今日午夜零時許,因暴徒以「捉迷藏」方式趁警員撤離即再聚集,令警方需要不斷佈防進行驅散,其間在不同地點最少制服兩名暴徒,將他們押上警車帶走。

另一方面,昨晚10時許,數十名暴徒響應網上煽動,包圍黃大仙警署及在紀律部隊宿舍對開集結,部分人穿着「街坊裝」扮街坊,也有人穿黑衣蒙面手持雨傘及攻擊「裝備」,其間不斷以粗口向警署及宿舍叫罵,又用鎗射光及強力電筒照射。聚集人數不斷增加,附近黃大仙中心對開正德街亦企滿人,附近店舖紛紛落閘關門。深夜11時許,大批穿着防暴裝備警員趕至增援,暴徒「快閃」撤退,其間有防暴警進入黃大仙港鐵站搜捕。



▲暴徒用鎗射槍照射。香港文匯報記者攝



■街坊斥責暴徒。香港文匯報記者攝



■暴徒昨晚在深水埗欽州街與汝州街交界堆設路障堵路。

香港文匯報記者攝



■警員追捕暴徒。

香港文匯報記者攝

# 暴徒逞兇擲汽彈 周末兩天拘86人

香港文匯報訊(記者 杜思文)暴徒周末捲土重來,升級暴力,以致動用武器攻擊警員,甚至將矛頭指向無辜市民和商舖,嚴重威脅市民生命財產安全,影響公共秩序,警方在評估風險後,首次使用水炮車驅散暴徒。警方呼籲所有市民遠離暴力衝擊現場,並勇敢站出來向暴力說不。警方在昨日例行記者會上指,過去兩天在觀塘、荃灣、葵青的暴力事件中合共拘捕86名暴徒,其中有4人昨日提堂。

### 口講「和平」武器致命

警務處助理處長(行動)麥展豪表示,暴力衝擊中,大量暴徒打着「和平示威」的旗號,蓄意傷害他人、設置陷阱、肆意縱火、堵路,更使用了許多致命武器,如

彈珠、鋼珠、長鐵支、綁上磚頭的鐵鏈等。更有極端暴徒在多區向警員,甚至無辜市民和記者投擲大量足以致命的汽油彈,窮兇極惡、走火入魔。

此外,暴徒肆意破壞公眾設施,甚至已經關門的商戶都會受到襲擊,店內職員遭到恐嚇等。暴徒的暴行嚴重威脅市民的生命財產安全,衝擊香港法治精神,這些暴行絕對不能被任何文明社會所接受。

麥展豪強調,有人犯法,警方就一定要執法,任何「訴求」都不能將暴力行為「合理化」、「英雄化」,所謂「訴求」只是美化暴力的藉口。他重申,警方職責就是維持治安和秩序,保護市民生命財產,不管在多麼艱難的情況下,警方都會嘗試進行警務工作,「示威者不用暴力,



■警方交代近日執法情況,並即場播放暴徒惡行片段。香港文匯報記者攝

警方一定不會用武力。」他呼籲以香港為家的市民站出來向暴力說不,絕不參加違法活動。

前日警方首次使用水炮車,共發射兩次,第一次是推開路障,第二次是在楊屋道進行驅散。麥展豪指出,若警方認為可能或已經出現大範圍或嚴重公眾騷亂,導致嚴重傷亡、財物被嚴重損毀,或嚴重堵塞交通幹道,對公眾秩序或公眾安全造成嚴重影響,則可使用水炮車。暴徒於周日廣泛使用暴力,更多次向無辜者投擲極為危險的汽油彈,警方進行風險評估後,批准使用水炮車。

# 鐵支插肩挨磚擲 21警受傷

香港文匯報訊(記者 杜思文)連日在觀塘、荃灣和葵青的「示威」,又演變成暴徒肆意攻擊警員,暴徒堵塞道路、設置路障,與警方防線對抗,更用致命武器攻擊警方,導致共21名警員在執勤中受傷,包括一名車長被鐵支刺中右側後肩,大量出血,現仍留醫,一名警員及其家人則遭起底。

### 警車車長重創仍留醫

警察公共關係科總警司謝振中及高級警司江永祥在昨日在警方記者會上交代警方在近日執勤的受傷情況。謝振中指出,本月25日警方在接報處理荃灣麻雀館及遊戲機中心被暴徒損毀的案件時,相信有暴徒用削尖的鐵支打穿警車車窗,並將鐵支插入車窗,刺中車長右側後肩,導致車長大量流血,現仍留醫。另在周日荃灣沙咀道的事件中,逾百名暴徒用長竹支、鐵支等攻擊性武器,瘋狂追擊幾位警務人員,暴徒的目的不只是追打警員,而是對警員造成嚴重傷害,令其生命受到嚴重威脅,警方強烈譴責暴徒蓄意傷人的暴行。

### 警槍警及家屬遭起底

江永祥表示,本月24日在九龍灣進行清場行動時,有5名警員因被暴徒用磚頭擲中而受傷,主要造成瘀傷、擦傷和流血;25日有16名警員受傷,除被刺中右側後肩的車長外,其餘警員在執行驅散和拘捕任務時,被暴徒用鐵支、長竹支、長傘等襲擊,造成不同部位擦傷、裂傷及瘀傷。此外,6名警槍警中的一位遭起底,其家人資料也被公開。

他續說,警隊十分關注前線警員的心理狀況,警隊的臨床心理學家會與在前線鳴槍示警的警員進行會面,警隊福利主任亦會跟進每一宗受傷個案,確保受傷警員得到適切治療,並享有其他福利和服務。

# 打砸荃葵青未止 快閃肆虐多區

香港文匯報訊(記者 文森)一眾暴徒前晚以「荃葵青反修例遊行」為名,實則又是暴力衝擊為實,更將暴力升級,除多次投擲汽油彈外,更有一幕是逾百名暴徒手持武器追打數名警員,令警員被迫拔槍自保。而且暴徒當日的惡勢力不限於荃葵青一帶,入夜後他們先後將魔爪伸至美孚、深水埗、黃大仙、尖沙咀等多區,以「快閃」方式肆意破壞,其惡行包括四處塗鴉、堵塞紅隧、圍堵警署等。這些難題又是他們口中的所謂「和理非」示威遊行嗎?

一眾暴徒前晚唯恐只為荃葵青添添添亂還不夠,部分人於入夜後「轉戰」其他區「快閃」堵路與破壞,至少美孚、深水埗、黃大仙與尖沙咀等區遭殃,網上也有不少片段及圖片揭示他們的惡行。其中,當

晚約8時半已有暴徒分批到達美孚及深水埗區設置路障,美孚參與人數不算太多,故對交通影響不算太大。

深水埗的情況則截然不同,大批暴徒於西九龍中心與鴨寮街一帶聚集,他們更在深水埗警署對開的欽州街堵路,大批持長盾的防暴警員於現場戒備並高舉藍旗,指現場屬於非法集會。其後暴徒轉往深水埗警署外,又用鎗射槍照向警署及警員,最終警方展開拘捕行動,制服多名暴徒。

另一批暴徒則轉往黃大仙,先後於港鐵車站內及黃大仙中心外牆等地方四處塗鴉,大批警員接報到場戒備,並在黃大仙中心一帶巡查。

也有為數不少的暴徒轉往尖沙咀一帶四處破壞,他們先在彌敦道堵路,並將目標直指尖沙咀警署,更有人在警署門外花槽

位置縱火,防暴警察到場後他們即時四散。暴徒其後便轉往紅隧收費處,先在出入口架設路障,其後又以長棍、鐵支等武器破壞行車指示燈、隧道收費亭及閉路電視等,令收費亭一度要由人手操作。隨後大批防暴警察接報趕至,一眾暴徒卻又即時逃竄,大部分是進入港鐵紅磡站離去。



■暴徒在深水埗港鐵站內噴漆。香港文匯報記者攝

# 毀舖傷人恐嚇 預謀四處搞事

香港文匯報訊(記者 杜思文)上周末暴徒在九龍和新界鼠竄作亂,連續兩日蓄意襲擊無辜市民,毀壞店舖,打着「和理非」的旗號企圖「攪炒」香港,毫無人性,令人髮指。警方在昨日例行記者會上表示,上周末暴徒有組織、有預謀地在不同地方製造事端,更用「義行」粉飾暴行,警方一定會盡忠職守,確保犯法者得到法律制裁,保障市民的生命財產安全。

警務處助理處長(行動)麥展豪強調,暴徒於上周末升級暴力,更肆意襲擊與其持不同意見的市民,濫用私刑,包括圍毆市民、推撞港鐵乘客、圍堵和用激光照射市民、用噴漆噴向市民面部和身體。此外,暴徒在上周日毀壞荃灣二陂坊已關門的店舖,破壞鐵柵和閉路電視、打爛大門後,暴徒更用粗言穢語恐

嚇店內的市民和員工,又大肆破壞附近其他娛樂場所。

麥展豪表示,警隊會盡責地保護市民的生命財產安全,也會盡力協助希望和平、理性、合法地表達意見的市民。警方會繼續為未來的示威活動做出風險評估,並與主辦單位進行聯絡、協商,務求做到安全、有序的安排和計劃。



■紅隧設施仍未復修。香港文匯報記者攝